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1. SCOPUL PROIECTULUI DE AN

Scopul proiectului de an constă în consolidarea și aprofundarea cunoștințelor teoretice 
acumulate în procesul studierii cursului Proiectarea clădirilor civile de mică înălțime și însușirea 
metodelor și principiilor de proiectare a clădirilor civile S+P+M  (P+1E), cu structură de rezistență 
verticală din zidărie portantă, planșee pe grinzi sau din fâșii cu goluri, plăci monolite.  

2. DISPOZIȚII GENERALE

Planurile de arhitectură a subsolului, parterului, etajului, mansardei,  planșeelor, fundațiilor 
etc. se recomandă a fi întocmit pe baza schiței și datelor din tema de proiect. 

Rezolvarea planurilor începe cu desenarea axelor de trasare a pereților portanți. Distanțele 
dintre axele pereților trebuie stabilite astfel, încât să fie respectate lungimile nominale ale 
elementelor prefabricate de planșeu, elementelor de zidărie. În aceste planuri se arată modul în care 
sunt dispuse încăperile, legăturile dintre ele, circulația interioară pe orizontală și pe verticală, 
legătura cu exteriorul, poziția golurilor, precum și diferite elemente de structură ale planșeelor, 
fundațiilor, șarpantei etc. 

În secțiunile verticale se reprezintă funcționalitatea pe înălțime a unei clădiri, indicându-se 
totodată și sistemele constructive alese pentru elementele care sunt cuprinse în planul secțiunii. 

Fațadele se desenează după ce s-au stabilit volumele de construcții respective, cu ajutorul 
secțiunilor orizontale (planuri) și ale celor verticale (secțiuni). 

Detaliile se desenează la o scară mai mare care permite detalizarea unui șir de probleme 
constructive. 

În datele generale se descriu toate soluțiile adoptate în proiect. 
Cotarea desenelor se face în conformitate cu normele generale pentru desenul tehnic 

prevăzute de STAS. 
Grosimea pereților exteriori se stabilește în conformitate cu calculul termotehnic al 

construcțiilor de închidere. 
Reprezentarea desenelor de arhitectură se va face conform desenelor din planșele lucrării. 

3. SUSȚINEREA PROIECTULUI

Proiectul de an, după ce a fost examinat de profesor (cu inscripția “la susținere”), trebuie 
susținut în fața consiliului programului de studiu. 

Susținerea constă în argumentarea soluțiilor adoptate, care conduc la micșorarea prețului de 
deviz, la ameliorarea proprietăților de exploatare, la îmbunătățirea condițiilor de trai. 

Pe planșele următoare este reprezentat un exemplu de executare a proiectului de an în 
întregime.  
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5. DATE GENERALE 

 
Proiectul este îndeplinit în conformitate cu normele și regulamentele în vigoare (inclusiv cu 

normele antiseismice și antiincendiare) și corespunde regulilor de reprezentare grafică a desenelor 
de arhitectură. 

Proiectul este destinat pentru construcția unei clădiri civile S+P+M  (P+1E) în Republica 
Moldova în condiții geotehnice și climaterice obișnuite, seismicitatea – 7 și 8 grade. 

Temperatura de calcul a aerului exterior pe timp de iarnă -17°C. 
Masa stratului de zăpadă – 0.5 kPa. 
Presiunea vântului – 0.3 kPa. 

Teren de fundare: 
a) praf argilos cenușiu, laminar, consistent, cu capacitate portantă de 150 kPa; 
b) sol coeziv, nesensibil la umezire cu capacitatea portantă de 150 kPa; 
c) argilă nisipoasă – 150 kPa; 
d) nisip argilos – 150 kPa. 
Adâncimea normată de îngheț a terenului – 0.8 m. 
Ape freatice: adâncimea – 4.0 m ( în conformitate cu condițiile geotehnice). 
Clasa construcției II (III).  
Grad de durabilitate II. 
Grad de rezistență la foc III. 
Lotul de pământ pentru construcție este repartizat în conformitate cu planul general de 

sistematizare a localității și corespunde exigențelor compoziționale, sanitaro-igienice, antiincendiare 
și condițiilor de exploatare a clădirilor în vigoare. 

În proiect este indicată soluția de sistematizare a sectorului cu amplasarea casei de locuit, a 
construcțiilor auxiliare și a echipamentului edilitar.  
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